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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 2a (SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 
PERÍODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos dezesseis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco (16.01.2025), às dezenove 

horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte e uma hora e trinta minutos (21 h30min), na 
Câmara Municipal, Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, Estado de Pernambuco. O 

Senhor Presidente fez a leitura do livro de registro de presença dos Vereadores (as) presentes na 

sessão: José Francisco Curvelo Silva; Libânia Miranda de Araújo; José Ailton Carlos; Manoel Alves 
Maciel; Adriano da Silva Honorato; José Douglas de França Leite; Maria Adriana Florentino Maciel 

Alves; Jean Carlos de Souza Leite e Tisley Vicente Silva Filho. Havendo quórum suficiente de 

Vereadores (as), o Sr. Presidente, José Francisco Curvelo Silva, declarou aberta a presente reunião 
ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo - 1~ 

Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos - 2° Secretário. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura 

de um trecho bíblico, sendo lido o Provérbio 16:1. Prosseguindo, a Sra. Vereadora Libânia Miranda de 

Araújo - P Secretária, fez a leitura da ata da sessão anterior, realizada no dia 09 de janeiro de 2025; e a 
Ata das Comissões Permanente da Câmara Municipal, responsáveis por análise dos Projetos de Lei, 

que inclusive, foram favoráveis a aprovação dos referidos Projetos de Lei do Legislativo, realizada no 
dia 14 de janeiro de 2025. Após a leitura, as referidas atas foram postas em discussão e, não havendo 
objeções, foram aprovadas por unanimidade pelos Vereadores(as) presentes. A seguir, o Sr. Presidente 

abriu o pequeno expediente. O Sr. Presidente pediu à l' Secretária que fizesse a leitura das 
correspondências recebidas. Após a leitura, facultou a palavra aos nobres vereadores (as), por 5 (cinco) 

minutos, no pequeno expediente. A Sra. Vereadora Maria Adriana fez uso da palavra, saudando o 
Exmo. Sr. Presidente, os Vereadores, as pessoas presentes e aquelas que estão assistindo pelas redes 

sociais. Iniciou seu pronunciamento afirmando que, antes de o Projeto 003/2025, que dispõe sobre o 
novo brasão da Câmara Municipal, ser apresentado à votação, gostaria de expressar seu 

posicionamento em relação a esse projeto, que trata da identidade visual do brasão. Destacou que é 
necessário fazer alguns esclarecimentos sobre o design do brasão, que faz referência ao ano de 1963, 

data da emancipação do município, observando que o design atual não condiz com essa data. A 

vereadora argumentou que a eólica, que está chegando agora ao município, não existia em 1963 e 
poder ter gerado algum conflito no contexto histórico. Lembrou ainda que o município já possui um 

brasão oficial e apontou a ausência de representação das igrejas do município no novo design, 

incluindo capelas como a do Povoado Serrinha da Prata, que, embora tenha muitos católicos, não tem 

nenhuma igreja escolhida para representar a capela no desenho do brasão. A vereadora também criticou 
as cores presentes no brasão, afirmando que elas não expressam a identidade cultural e histórica do 
município. Segundo ela, o brasão atual representa melhor o Poder Legislativo e a história local. Além 
disso, ressaltou que cada vereador tem sua religião, e que as diversas religiões da comunidade não 
estão sendo adequadamente representadas. Defendeu que, antes da elaboração do projeto, deveria ter 

ocorrido uma convocação para que todos os vereadores apresentassem suas sugestões sobre o brasão. 

Esclareceu que o Projeto foi apresentado na semana anterior e, mesmo antes de ser submetido à 
votação, já estava sendo executado na Casa. Por fim, reiterou que considera desnecessária a mudança 

do brasão e se declarou contrária ao projeto. Agradeceu a atenção de todos e devolveu a palavra ao Sr. 

Presidente. O Sr. Presidente no uso da sua fala, respondeu à Sra. Vereadora Maria Adriana, afirmando 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

que ela tem o direito de fazer suas contestações, assim como os demais vereadores podem se 
manifestar. Destacou que, no projeto, cada símbolo é descrito e tem seu significado. A Igreja Católica, 
está presente no brasão desde o primeiro e simboliza a força do catolicismo, que faz parte da origem do 
município. A inclusão das torres eólicas representa o avanço tecnológico da energia no município, e a 
cachoeira simboliza o potencial turístico. O Presidente afirmou que é importante acompanhar os 
tempos e que a mudança do brasão visa modernizar a identidade visual do Poder Legislativo, 
respeitando, contudo, as opiniões dos demais vereadores. Passou-se, então, à Ordem do Dia, que 
constou as seguintes matérias: Requerimento n° 002/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria 
Adriana Florentino Maciel Alves, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do 
Município, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos: Que seja realizada a 
limpeza do Loteamento Porto Seguro deste Município de Saloá/PE; Requerimento n° 003/2025, de 
autoria do Sr. Vereador Tisley Vicente Silva Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza 
Júnior, Prefeito do Município, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos: Uma 
passagem molhada que ligue o Sítio Cuema ao Sítio Morros na zona rural do município; 
Requerimento n° 004/2025, de autoria do Sr. Vereador Jean de França Leite, solicitando ao Exmo. Sr. 
Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Públicos e à Secretaria de Saúde: Solicitação de um ponto de apoio de saúde para o Sítio 
Paquevira, localizado na zona rural do município; Requerimento n° 005/2025, de autoria do Sr. 
Vereador Manoel Alves Maciel, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do 
Município, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos: Que agilize a conclusão da 
reforma do matadouro localizado no Sítio Imbuzeiro, na zona rural do município; Requerimento n° 
006/2025, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo 
Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Públicos: Solicitação de revitalização e construção de passagens molhadas no Sítio Catimbau; 
Requerimento n° 007/2025, de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos, solicitando à Empresa 
Neoenergia Pernambuco, Companhia Energética de Pernambuco: A instalação de energia no Sítio Pau 
Ferro, localizado na zona rural do município; Decreto n° 009 de 02 de janeiro de 202_5 do Poder 
Executivo Municipal: Abre crédito adicional suplementar ao orçamento de 2025 e dá outras 
providências; Projeto de Lei n° 001/2025, de autoria da Mesa Diretora do Poder Legislativo 
Municipal. Ementa: Dispõe Sobre a Verba de Gabinete dos Vereadores e dá outras providências; 
Projeto de Lei n° 002/2025, de autoria da Mesa Diretora do Poder Legislativo Municipal. Ementa: 
Reformula a Estrutura Administrativa da Câmara Municipal de Vereadores de Sab á; Projeto de Lei n° 
003/2025, de autoria do Sr. Presidente José Francisco Curvelo da Silva. Ementa: 1)ispõe sobre u 
Adoção do Novo Brasão da Câmara Municipal de Saloá-PE e dá outras providências; Projeto de Lei 
n° 004/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Ementa: Autoriza a Campanha de 
Estímulo ao Cuidado de Saúde Mental e bem-estar, denominado "Janeiro Branco" no âmbito do 
município de Saloá/PE, e dá outras providências; Pareceres das Comissões de Constituição, 
Legislação, Justiça e Redação Final de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento acerca do 
Projeto de Lei n° 001/2025, de autoria da Mesa Diretora do Poder Legislativo Municipal; Pareceres 
das Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças e 
Orçamento acerca do Projeto de Lei n° 002/2025, de autoria da Mesa Diretora do Poder Legislativo 
Municipal; Parecer da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final acerca do 
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Projeto de Lei n" 003/2025, de autoria do Sr. Presidente José Francisco Curvelo da Silva. O Sr. 
Presidente pediu à Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1`` Secretária, que fizesse a leitura das 
matérias que constam na Ordem do Dia. Feita a leitura, o Sr. Presidente apresentou em votação os 
requerimentos na seguinte sequência: Requerimento n° 002/2025, de autoria da Vereadora Maria 
Adriana, que justificou, dizendo: "A respeito desse requerimento, é necessária a limpeza de todas as 
ruas do Loteamento Porto Seguro, devido ao acúmulo de lixo, que com as últimas chuvas invadiu 
algumas casas e tornou o local intransitável. Além disso, pedras estão espalhadas e não sabe se a 
caçamba de lixo passa por lá. O foco é a limpeza, que é realmente necessária, especialmente nos 
terrenos baldios e nas portas das casas. Peço ao Prefeito e à Secretaria competente que providenciem a 
limpeza no referido bairro." A vereadora agradeceu a todos os colegas pelo apoio. O Requerimento foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores(as) presentes. Em seguida, foi apresentado à votação o 
Requerimento n° 003/2025, que também foi aprovado por unanimidade pelos vereadores(as) presentes. 
Na sequência, foi apresentado à votação o Requerimento n° 004/2025, sendo igualmente aprovado por 
unanimidade dos vereadores(as) presentes. Posteriormente, foi apresentado à votação o Requerimento 
n° 005/2025. O Sr. Vereador Manoel Alves Maciel saudou o Exmo. Sr. Presidente, os vereadores(as) e 
o público presente, justificando seu requerimento com as seguintes palavras: "De tanto ver o 
sofrimento dos marchantes, que há mais de cinco anos tiveram o matadouro fechado, com a promessa 
de reabertura em seis meses, é necessário que o nosso governo tome providências. O povo não pode 
continuar pagando caro pela carne, pois atualmente, para cada animal abatido na cidade de Garanhuns, 
é cobrado R$ 165,000. Se essa situação for resolvida, a população de nossa cidade terá carne a um 

preço mais acessível e de melhor qualidade, pois, segundo informações, a limpeza no local atual é 
precária." O vereador agradeceu e pediu aos colegas que aprovassem o requerimento. Pediu um aparte 
à Vereadora Maria Adriana, que foi concedido pelo Sr. Presidente. Com a palavra, a vereadora 
parabenizou o vereador Manoel, pela iniciativa, ressaltando que realmente é necessário, pois tem 
observado as dificuldades enfrentadas pelos marchantes. Também mencionou o surgimento de 
frigoríficos na cidade e que alguns marchantes acabam dividindo os animais para vender, devido às 
dificuldades de acesso e custos. Pediu um aparte o vereador José Ailton, que, em sua fala, parabenizou 
o vereador Manoel, destacando que essa é uma pauta de muitos anos. Lembrou que, em alguns 
momentos, participou de diversas discussões sobre o tema, e que, no início, as carnes chegaram a 
apodrecer porque os carros não eram adequados, pois não tinham refrigeração 100%. Muitos 
marchantes foram prejudicados, perderam freguesia e a população também sofreu, tudo isso por conta 
do fechamento do matadouro, o que trouxe prejuízos à população. Ele afirmou que é hora de tomar 
providências e reabrir o matadouro. Devolveu a palavra ao Sr. Presidente. Em seguida, o Requerimento 
foi colocado em votação e aprovado por unanimidade pelos vereadores(as) presentes. Logo após, foi 
apresentado à votação o Requerimento n° 006/2025, que também foi aprovado por unanimidade pelos 
vereadores(as) presentes. Em seguida, foi apresentado à votação o Requerimento n° 007/2025. O Sr. 
Vereador José Ailton Carlos, justificou seu requerimento dizendo: "No Sítio Pau Ferro, não há energia 
elétrica. As casas ficam próximas à entrada do Catimbau e muitas ainda não têm eletricidade. Sabemos 
que existe um programa federal "luz para todos", mas a empresa NEONERGIA não está cumprindo 
com suas obrigações. Instalaram energia em algumas casas, mas em outras ainda falta. Estão fazendo 
extensões de energia de uma casa para outras, o que provoca o desperdício de equipamentos como 
geladeiras e televisores, que acabam queimando. Está na hora de a Celpe ligar a energia para essa 
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localidade, que já está quase na zona urbana, embora ainda seja considerada zona rural. É necessário 
que a energia chegue a esses moradores, que estão sendo prejudicados, alguns até saíram para morar de 
aluguel na cidade." Pediu o apoio dos colegas na aprovação do requerimento. Em seguida, o 
Requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade pelos vereadores(as) presentes. 
Prosseguindo, o Sr. Presidente apresentou para discussão e votação os Projetos de Lei do Poder 
Legislativo na seguinte ordem: o Projeto de Lei n° 001/2025, foi aprovado em primeiro turno por 
unanimidade dos vereadores(as) presentes; Projeto de Lei n° 002/2025, aprovado em primeiro turno 
por unanimidade dos vereadores(as) presentes. Em seguida, foi apresentado à votação o Projeto de Lei 
n° 003/2025. Durante a discussão, o Sr. Vereador Jean França, pediu a palavra para justificar seu voto, 
dizendo que não tem nada contra o Sr. Presidente, mas, iniciando suas atividades neste Poder 
Legislativo, vota contrário ao projeto. O vereador José Ailton Carlos justificou seu voto dizendo que, 
quando viu o projeto, comentou com o Sr. Presidente que não ficou satisfeito com a mudança do 
brasão, pois acredita que o nosso brasão representa a nossa bandeira. Ele é apaixonado por Sab á e 
acredita que mexer nesse brasão, que é tão bem feito, não sena adequado. Mesmo contratando o 
melhor designer, não conseguiriam fazer um brasão tão bonito quanto o de Sabá. Com relação a 
prefeitura, não foi trocado o brasão, mas sim a logomarca. Esse brasão está presente nas fardas, nas 
escolas e em vários outros locais. Muitas pessoas questionaram sobre o projeto, e ele respondeu que 
não seria favorável, por isso se manifesta contrário ao projeto. O vereador José Douglas usou a palavra 
para justificar seu voto, dizendo que acredita ser necessário atualizar tudo o que fazemos em nossa 
vida, e que no caso do brasão não poderia ser diferente. O novo brasão traz elementos que representam 
a história de Sabá, como o café, a economia e a religiosidade, temas muito fortes no município e 
representados pela igreja. No entanto, isso não significa que se refira a uma determinada religião. Ele 
também mencionou as torres eólicas, que são um marco histórico para o município, conhecido pela 
força do vento. Além disso, a representação da cachoeira é importante, pois é um ponto turístico que 
precisa ser mais explorado. Considera a iniciativa do presidente uma boa ação, pois reflete o 
desenvolvimento do município nos aspectos cultural, religioso e econômico, e vota favoravelmente ao 
projeto. O Sr. Presidente, no uso de sua fala, afirmou que cada símbolo do brasão está detalhado no 
projeto e que, quem analisou o projeto, viu que os significados estão esclarecidos, conforme bem 
explicou o vereador José Douglas França. A Sra. Vereadora Maria Adriana, usou a palavra para 
justificar seu voto, dizendo que, como foi mencionado pelo vereador José Douglas, a atualização é 
necessária, mas que o projeto deveria ter passado pelo crivo do Legislativo para que cada vereador 
pudesse se manifestar, o que não aconteceu. Também comentou que, se o desenho tivesse sido feito por 
um técnico especializado em design gráfico, como deveria ser, o projeto teria refletido melhor as 
riquezas do município. No entanto, o desenho foi feito por um amador, e não há referência de que 
tenha sido elaborado por um profissional da área. Por isso, a vereadora se manifesta contrária ao 
projeto. O referido Projeto de Lei n° 003/2025 foi aprovado por (06) seis votos favoráveis e (03) três 
votos contrários. O Sr. Presidente, no uso de sua fala, se dirigiu à nobre vereadora Maria Adriana, 
dizendo que cada voto será respeitado, que todos têm o direito de se expressar da forma que acharem 
melhor, e que jamais fará qualquer coisa fora da lei. Se alguém questionar alguma coisa, estará 
amparado pela lei. A vereadora também comentou que o projeto não foi trazido à discussão, mas vale 
lembrar que ele está em tramitação desde a semana anterior, que todos os vereadores tiveram acesso ao 
material e que houve uma semana inteira para análise. Encerrando as discussões, os projetos foram 
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aprovados, continuando em tramitação o Projeto de Lei n° 004/2025, de autoria do Sr. Vereador José 
Douglas. Declarou aberto o Grande Expediente, no qual facultou a palavra aos vereadores(as) por 15 
minutos. O Sr. Presidente, no uso da sua fala, fez a leitura do projeto do pessoal do ciclismo, o qual 
contém todos os objetivos do evento. Eles vieram até aqui para pedir o apoio do Poder Legislativo, não 
só em termos de patrocínio, mas também nosso apoio junto ao Poder Executivo. A estrutura do evento, 
conforme descrito no projeto, conta com apoio logístico, que dependerá do município. No entanto, o 
Sr. Presidente tem certeza de que o Executivo irá apoiar essa causa, pois é um evento bonito e faz parte 
do calendário de Sabá. Só precisa de mais apoio e acredita que, juntos, será um grande evento. Hoje 
também, o grupo da Moto Bike da cidade já está incluso no calendário do circuito Moto Bike de 
Pernambuco. Fez-se, então, a leitura do projeto. Usou da palavra a Sra. Vereadora Libânia Miranda, 
saudando o Exmo. Sr. Presidente, os vereadores(as) e o público presente. Iniciou suas palavras 
parabenizando o pessoal do pedal pela iniciativa de levar o nome do município para longe, mesmo sem 
apoio nos custos. Acredita que o Poder Legislativo e o Poder Executivo vão apoiar, sim, esse projeto. 
Continuando sua fala, destacou a importância do Janeiro Branco, elogiando a iniciativa do projeto do 
vereador José Douglas. Não sabe se todos conhecem a campanha, mas é algo que precisa ser explicado 
não só em janeiro, mas ao longo de todo o ano, diante dos altos índices de suicídios, de jovens se 
automutilando nas escolas, e nunca sabemos o dia em que alguém irá cometer suicídio. A saúde mental 
deve ser uma prioridade em nossas políticas públicas, na nossa comunidade e em nossas vidas 
pessoais. O tema deste ano, "O que podemos fazer pela saúde mental agora e sempre", nos chama à 
ação e é um convite para refletirmos e agirmos de forma coletiva e individual. Precisamos, como 
representantes do povo, fortalecer iniciativas que promovam a saúde mental, ampliar os acessos aos 
serviços de psicologia e psiquiatria e combater os estímulos aos transtornos mentais. É preciso ampliar 
esses acessos, para que haja mais psicólogos, psiquiatras e terapeutas, pois as terapias são 
fundamentais para essas pessoas. No Brasil, os índices de depressão e ansiedade são alarmantes, e não 
podemos ignorar os impactos causados pela pandemia, pelo desemprego, pela desigualdade social e 
por outros fatores que afetam diretamente o bem-estar emocional da população. Como agentes 
públicos, é papel de cada vereador promover o espaço de diálogo e ações educativas que mostrem à 
sociedade que a saúde mental é um direito humano, que pedir ajuda não é sinal de fraqueza, mas de 
força e coragem. Por fim, deixou um apelo aos vereadores para que o Janeiro Branco não seja apenas 
um mês de conscientização, mas o início de uma agenda em prol da saúde mental, e que possam, 
juntos, construir políticas públicas que deem às pessoas condições de viver com dignidade, equilíbrio e 
bem-estar. Como vereadora, reafirma seu compromisso de continuar trabalhando por uma sociedade 
mais saudável e acolhedora. Agradeceu e devolveu a palavra ao Sr. Presidente. Usou a palavra o Sr. 
Vereador José Douglas de França Leite, saudando o Exmo. Sr. Presidente, os vereadores, o público 
presente e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Parabenizou a iniciativa de João e 
Alison, destacando a importância dessa iniciativa no esporte do nosso município. Ressaltou a 
importância de apoiar esse projeto, pois esses profissionais representam o município em outras cidades 
e até fora do estado de Pernambuco. Contem com o seu apoio e dos demais colegas vereadores. Como 
a nobre vereadora mencionou em seu pronunciamento, é muito importante a iniciativa do projeto, 
considerando os muitos casos que vêm acontecendo em todo o Brasil. A campanha intitulada Janeiro 
Branco foi idealizada pelo psicólogo neuro Leonardo Abraão, e já é lei em várias cidades do Brasil. O 
intuito dessa campanha é convidar cada pessoa a refletir sobre suas emoções e se relacionar consigo 
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mesma. Sabemos que, após o COVID, os transtornos de ansiedade e depressão aumentaram 
significativamente em todo o país, por isso é importante fazer essa reflexão e conscientização sobre a 
importância da saúde mental. A campanha tem o objetivo de incentivar as pessoas a cuidarem de sua 
vida. O esporte é uma opção para aqueles que estão sofrendo com esses transtornos. O mês de janeiro 
foi escolhido por ser o primeiro mês do ano, o mês das reflexões, mas é o mês com maior ênfase. 
Contudo, os outros meses também merecem nossa atenção. O vereador pediu a colaboração dos nobres 
pares para aprovação desse projeto, que busca ser trabalhado nas escolas, postos de saúde, enfim, em 
espaços públicos, de forma a atingir um maior número de pessoas, envolvendo também profissionais 
da saúde e outras áreas para contribuir com a prevenção da saúde mental. Agradeceu e devolveu a 
palavra ao Sr. Presidente. O Sr. Presidente, no uso da sua fala, disse que o mês de janeiro é usado 
apenas para simbolizar, mas que é uma campanha que deve durar a vida inteira e jamais deve ser 
negligenciada, especialmente devido aos fatos que vêm acontecendo, principalmente com a juventude. 
Ele destacou que um agravante muito sério que está afetando a mente das pessoas é o uso excessivo do 
celular, que traz benefícios, mas também traz muitos problemas. O celular tem consumido a mente, 
principalmente dos jovens, e o uso excessivo das telas pode trazer sérios prejuízos. Esse projeto visa 
exatamente esse cuidado. Passou a fazer uso da palavra o Sr. Vereador José Ailton, saudando o Exmo. 
Sr. Presidente, os vereadores(as) e todos os presentes na sessão, registrando a presença do seu amigo 
Zito, e dizendo "seja bem-vindo". Sobre o projeto do vereador José Douglas, afirmou que conta com 
seu apoio, pois é um projeto muito importante. Já houve muitos casos de suicídios no município, e ele 
mesmo passou por isso na sua família. É muito importante observar essas situações em nosso 
município. Parabenizou a equipe do pedal, dizendo que eles podem contar com seu apoio. Disse que o 
projeto será levado ao Poder Executivo, que é o Poder que tem mais estrutura para oferecer melhor 
apoio, para que o evento seja realizado com sucesso e traga uma logística significativa para o 
município. Tem acompanhado o trabalho dos ciclistas em outros estados pelas redes sociais, e o 
esforço deles é evidente. O Poder Público, Legislativo e Executivo tem obrigação de incentivar e 
prestar o apoio necessário. Trouxe algumas cobranças que recebeu durante a semana de algumas 
pessoas, que pediram uma solução urgente para as ruas que foram alagadas na forte chuva, com 
pessoas que perderam seus móveis, casas danificadas e pessoas abaladas. Como legislativo, temos que 
fazer as cobranças necessárias para que a Secretaria de Obras e Serviços Públicos tome as 
providências, vendo a melhor solução para ajudar essas famílias. Lembrou que, junto ao ex-vereador 
Valdir Lopes, cobraram muito para solucionar o problema daquela rua da antiga pizzaria de Roberto, 
um caso sério que a cada dia se agrava mais. Houve uma forte chuva que durou duas horas e meia, e a 
nossa população foi prejudicada. Devemos agir o mais rápido possível para dar suporte às pessoas 
afetadas, que precisam de atendimento. A situação precisa ser resolvida rapidamente. Por fim, afirmou 
que está à disposição de cada cidadão saloaense para fazer as cobranças necessárias e levá-las ao Poder 
Executivo e à Secretaria competente. A população estando bem, todos estarão bem. Pediu uma parte à 
vereadora Libânia Miranda, frisando que, sobre o tema Janeiro Branco, Sabá já tem um trabalho 
voltado para isso, através do CAPS e da campanha. O que queremos mesmo é que isso seja 
intensificado e ampliado para atender à demanda da população. Se dirigiu ao vereador José Ailton, 
mencionando que o Exmo. Sr. Prefeito já se reuniu com a equipe para buscar uma maneira de ajudar a 
população em relação ao que está acontecendo nessas ruas. O Sr. Vereador José Francisco, em relação 
à fala do vereador José Ailton, disse que esteve conversando com o Prefeito e visitando o local para 
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analisar a situação e resolver definitivamente o problema daquela rua, mais conhecida como a rua da 
pizzaria de Roberto. Aquelas casas serão retiradas, e já está sendo negociada a última casa debaixo da 
outra rua para abrir um corredor direto, a fim de evitar que o transtorno ocorra novamente. E 
necessário que aquele corredor esteja livre, pois, quando a água vem, ninguém pode segurar. A seguir, 
o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir 
ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à 
Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de 
Araújo, la (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será 
assinada por mim e pelos vereadores e vereadoras presentes, para que assim produza seus efeitos 
legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 16 de janeiro de 2025. 
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